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TEST - ETAP SZKOLNY

¢ Na wypetnienie testu masz 60 min.

e Arkuszliczy 12 stron (w tym brudnopis) i zawiera 15 zadan.

e Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz
usterki, zgto$ je Komisji Konkursowej.

e Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

e Odpowiedzi wpisuj dlugopisem bgdz piérem, kolorem czarnym lub niebieskim.

e Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi.

e W zadaniach zamknietych zaznacz prawidtowg odpowiedz, wstawiajgc znak X we wiasciwym
miejscu.

o Jezeli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz znakiem X inng odpowiedz.

e Oceniane bedg tylko te odpowiedzi, ktére umiescisz w miejscu do tego przeznaczonym.

e Przy kazdym zadaniu podana jest maksymalna liczba punktéw mozliwa do uzyskania za
prawidtowg odpowiedz.

e Pracuj samodzielnie. Postaraj sie udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.

o Nie uzywaj korektora. Jesli pomylisz sie w zadaniach otwartych, przekres| btedng odpowiedz
i wpisz poprawna.

o Korzystaj tylko z przyboréw i materiatow okreslonych w regulaminie konkursu.

Powodzenia

Maksymalna liczba punktéw - 100

Liczba uzyskanych punktow - .....

Imie i NAZWISKO UCZNIA: ..o
wypetnia Komisja Konkursowa po zakonczeniu sprawdzenia prac

Podpisy cztonkéw komisji sprawdzajgcych prace:

(imie i nazwisko) (podpis)



Zadanie nr 1

Rozwazmy liczby @ = 3\/ —27 .b = —3%2ic=a-b. Prawdziwe sq
nierbwnosci

A.b<a<c

B. c<bhb<a
C.c<ax<b
D
E

.a<c<b
.b<c<a

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 2
Rozwazmy liczbe 10 - 333757983 + x, gdzie x jest pewng cyfrg. Dokoncz zdanie,
wskaz poprawng odpowiedz posrod podanych.

Liczba ta jest podzielna przez 36

A. jedynie dla x = 3.

B. jedynie dla x = 9.

C. dla doktadnie jednej wartosci x nie wskazanej w zadnej odpowiedzi.
D. jedynie dla x = 2.

E. dax=4idlax=09.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 3
Wsrdd ponizszych odpowiedzi wskaz odpowiedz fatszywg. Suma liczb 0, (3) i 1—12 jest
réwna

A.0,41(6).
B.>.
12
23

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 4
W sklepie A pewien towar, ktéry kosztowat 15 zt zdrozat o 17%. W sklepie B cena
tego towaru wynosita 17 zt i zostata podniesiona o 15%. Wskaz zdanie prawdziwe.

Po podwyzce cena towaru w obu sklepach jest taka sama.
Podwyzka w obu sklepach jest taka sama.

Podwyzka w sklepie A jest wieksza niz w sklepie B.
Podwyzka w sklepie B jest wieksza niz w sklepie A.

Po podwyzce w sklepie A jest drozej niz w sklepie B.

moow2>

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 5
Tréjkat o bokach dtugosci x, x + 51 x + 2 jest przystajgcy do trojkata, w ktérym
najdtuzszy bok ma dtugos¢ 15. Obwadd tego trojkata jest rowny

A. 13
B. 46
C. 10
D. 37
E. 29

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 6

Wjezdzajgc z Polski na Litwe zmieniamy czas o godzine do przodu. Uczestnicy
wycieczki rowerowej ruszyli o 12:00 z Sejn (miasto w Polsce) i przekroczyli granice
polsko-litewskg. O godzinie 16:00 czasu litewskiego okazato sie, ze pokonali juz 48
km. Po drodze zrobili dwudziestominutowy postoj. Jaka byta srednia predkosc
rowerzystéw (nie wliczajgc postoju)?

12k_m
h

16k_m
h

18km
h

m o o w >

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 7
Pewien ostrostup ma tyle samo krawedzi, co graniastostup dwunastokatny. lle
wierzchotkéw ma ten ostrostup?

24
18
19
54
27

moow2

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 8
Jakie wyrazenie nalezy wstawi¢ w miejsce trzech kropek aby ponizsza rownosc¢ byta
prawdziwa?

(x+y) - (xy—3x%) —(...) = =3x3 = 3x%y + 3xy?

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 9

Julia wzieta arkusz papieru o wymiarach 3dm x 5dm. Jednym cieciem odcieta
kwadrat o boku 3dm x 3dm (poréwnaj rysunek). Nastepnie wzieta pozostaty
prostokat i znéw odcieta najwiekszy mozliwy kwadrat. Procedure te kontynuowata.
Jakie bedzie pole prostokata, ktory pozostanie po odcieciu w ten sposob trzech
kwadratow (jako pierwszy liczmy kwadrat 3dm x 3dm)?

3 dm

3dm

5dm

A. 1dm?
B. 2dm?

C. 13dm?

D. 6 dm?

E. Po odcieciu trzech kwadratéw Julii nie zostanie prostokat.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 10

Grajgc w 9 oséb w Sabotazyste bierzemy 7 kart kopaczy i 3 karty sabotazysty,
rozdajemy (losowo) kazdemu z graczy jedng karte i ostatnig (nadmiarowg)
odktadamy. Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Prawdopodobienstwo, ze doktadnie dwdch graczy otrzyma karte sabotazysty
wynosi %

B. Prawdopodobienstwo, ze doktadnie szesciu graczy otrzyma karte kopacza
wynosi %

C. Prawdopodobienstwo, ze doktadnie dwdch graczy otrzyma karte sabotazysty

. 3
wynosi —.



D. Prawdopodobienstwo, ze doktadnie trzech graczy otrzyma karte sabotazysty
wynosi 13_0
E. Prawdopodobienstwo, ze doktadnie szesciu graczy otrzyma karte kopacza

. 3
Wynosi .

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 11
W klasie 8a jest 10 dziewczat i 15 chtopcdéw a w dwudziestoszescioosobowej klasie

8b jest tyle samo dziewczat i chtopcdw. Sredni wzrost dziewczat w klasie 8a to
151cm, $redni wzrost chtopcow w tej klasie to 153cm. W klasie 8b — sredni wzrost
dziewczat to 154cm a sredni wzrost chtopcdw to 150cm.

Wskaz zdanie prawdziwe A-C oraz jego uzasadnienie 1-3.

A Sredni wzrost wszystkich 1
ucznidow w obu klasach 152,2 > 152
jest taki sam

B Sredni wzrost uczniow w 2
klasie 8a jest wiekszy niz 154 > 153
Sredni wzrost uczniéw w | poniewaz
klasie 8b.

C Sredni wzrost uczniow w 3
klasie 8b jest wiekszy niz 151+ 153 154 +150
Sredni wzrost uczniéw w 2 - 2

klasie 8a.

Odpowiedz: ............. PONIEWAZ ......cevvvnvenennnnn.
ABlub C 1,21lub 3

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie 12

W pewnej szkole klasy liczg od 19 do 28 uczniéw. Ucznidow wszystkich klas 6smych,
tj. klas 8a, 8b i 8c, zapytano o ulubiony sport - ankietowani mieli wskazac¢ doktadnie
jedng ulubiong dyscypline sportu. W ankiecie wzieli udziat wszyscy uczniowie klas
osmych. Organizatorzy poprosili przedstawicieli kazdej klasy, by opracowali dane
swojej klasy, tj. policzyli ile oséb wskazato pitke nozng, ile oséb wskazato
siatkowke, ile osob wskazato tenis i ile osob wskazato inng niz trzy wymienione
dyscypliny sportu. Niestety, nie podano sposobu prezentowania danych, dlatego
kazda klasa przedstawita to inaczej.

Zapoznaj sie z zestawieniem dostarczonym przez przedstawicieli poszczegdlinych
klas i odpowiedz na pytania.

8a - 25 0sdéb

inne; 20%

pitka nozna; 4%
tenis; 60%

siatkowka ; 16%

Htenis Hsiatkdwka ®pitka nozna Hinne

=T e Ve
Tytut

8c
& osob siatkowka

irak kalegor *

7 osob inne

& osab pilka nozna

| 7 oséb tenis

[

a) Jaka czesc klasy 8b najbardziej lubi oglagdac tenis?

b) lle oséb liczy klasa 8b?

c) Jaki procent ucznidéw wszystkich klas 6smych wskazato tenis jako swgj
ulubiony sport?

Zapisz wszystkie obliczenia.



Rozwigzanie:

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie 13

Podstawg graniastostupa jest prostokat, w ktorym dtugosci bokéw sg w stosunku 2: 5
i ktérego obwdd jest réwny 20cm. Wysokos¢ tego graniastostupa jest o 75% dtuzsza
niz krotsza krawedz podstawy. Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetos¢ tego
graniastostupa. Wyniki podaj w postaci utamka zwyktego nieskracalnego — objetosc
w centymetrach sze$ciennych i decymetrach szesciennych a pole powierzchni
catkowitej w centymetrach kwadratowych i decymetrach kwadratowych.

Rozwigzanie:

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie 14

Odcinek AC jest przekatng kwadratu ABCD (poréwnaj ponizszy rysunek). Ponadto
|AC| = 43 i |DE| = 1. Jaka powinna by¢ diugo$é odcinka BF, zeby suma pol
dwoch biatych trojkgtow (1. trojkgtow AEC i ABF) byta dwa razy wieksza niz suma pol
dwoch zamalowanych tréjkatéw (ij. tréjkgtéw ADE i ACF)?

W koncowym wyniku usun niewymiernos¢ z mianownika.

Rozwiazanie:

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)
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Zadanie 15

X
Oblicz iloraz —, gdzie x jest rozwigzaniem rownania
y

v192x — 21 =V75x + 18

a y jest rozwigzaniem rownania

2y? + (m—y)(m+y) +2°y —v4In = (m—4H(m—-3) - (1 - )3 +y)
Ostateczng odpowiedz przedstaw w postaci #, gdzie a, b i ¢ sg liczbami catkowitymi
dodatnimi.

Rozwiazanie:

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)
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BRUDNOPIS
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